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Ani Michálkovice nebyly ušetřeny ná-
sledků intenzivních srážek o víkendu 
13.–15. září. Ještě v  pátek to vypadalo 
docela nevinně, ale v  noci jako by se 
otevřela obloha. Liják byl tak silný, že 
do rána se rozvodnily v podstatě všech-
ny místní potoky a  některé vystoupily 
ze svých břehů. Byť škody nebyly tak 
drastické jako v  mnoha jiných obcích, 
tak i u nás voda nějaké napáchala.

Rozvodněné potoky se vylily a  spo-
lu s dešťovými vodami napáchaly ško-
dy. Odneslo to několik domů (naštěs-
tí nikoliv přímo bytové prostory), areál 
hasičárny včetně bufetu a  sportovní-
ho hřiště, fotbalový areál, areál zahrad-
nictví či areál společnosti Solaris. Zato-
peno bylo i mnoho sklepů i v oblastech 
mimo rozvodněné potoky.

Starosta i  pracovníci úřadu, kteří jsou 
zařazeni do krizového štábu, monito-
rovali situaci, průběžně komunikovali 
s našimi hasiči a zajišťovali zázemí pro 
případnou potřebu noclehu vytopeným 
občanům.

Největší práci odvedli samozřejmě naši 
dobrovolní hasiči přímo v  terénu. Mo-
nitorovali situaci, pomáhali zasaženým 
občanům, odčerpávali vodu tam, kde 
to mělo smysl, kontrolovali a čistili pro-
pustky a postupně i čerpali vodu ze za-
topených sklepů.

Velká voda zasáhla i Michálkovice

pokračování na str. 2
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pokračování ze str. 1

Poté, kdy vlivem dalšího sobotního 
deště začala voda v areálu hasičár-
ny stoupat a také rybník na Uhrovci 
byl naplněn až na krajíček, byli zde 
bydlící občané různými cestami po-
žádáni, aby se připravili na možnou 
evakuaci. Pravděpodobnost, že by 
zde voda zalila obytné prostory, byla 
sice téměř nulová, ale i tak - bydlet 
v  zalité laguně není příjemné. Pro-
story pro nouzové ubytování byly 
připraveny v KD. Hasiči se ve večer-
ních hodinách pokusili odčerpávat 
vodu z rybníku, avšak hladina se ani 
neposunula. Naštěstí výhled srážek 
sliboval, že by voda mohla začít kle-
sat, k čemuž nakonec i došlo.

Ani po opadnutí vody nebylo méně 
práce. Vlivem podmáčeného teré-
nu začaly padat stromy. Hasiči měli 
opět plné ruce práce. Postupně se 
dařilo zprůjezdnit komunikace či 
ořezat spadlé stromy tak, aby nele-
žely přímo na stavbách domů. Jez-
dili také dále na požádání čerpat 
vodu ze sklepů.

Velká voda zasáhla i Michálkovice

Ani po odstranění škod v Michálko-
vicích neskončila pro naše dobrovol-
né hasiče jejich práce. Vyjeli pomá-
hat jiným, do Antošovic, do Koblova 
či jiných zasažených lokalit, které to 
nejhorší zažívaly až poté, kdy v Mi-
chálkovicích voda už opadla. 
Dlouhé nasazení jednotky probíhalo 
při čerpání vody v  zatopené měst-
ské části Nová Ves. Členové jednot-
ky od 13. 9. do 6. 10. zasahovali cel-
kem u 38 událostí, u kterých strávili 
celkově 383 hodin. Kromě toho vě-

novali spoustu svého volného času 
obnově akceschopnosti jednotky 
a úklidu použitých technických pro-
středků. 
„Chtěl bych moc poděkovat zejmé-
na našim dobrovolným hasičům, ale 
i  dalším složkám IZS. Poděkování 
patří i aktivním pracovníkům úřadu, 
lidem, kteří volali s nabídkou pomo-
ci, ale také institucím. Třeba míst-
ní Školka u lesa nabídla několik míst 
náhradního ubytování,“ sdělil k pro-
blému starosta Martin Juroška. 

Krajská správa silnic v letošním roce přistoupila k reali-
zaci akce s názvem „Zajištění paty tělesa silnice III/4721 
Ostrava, ul. Petřvaldská“.  Stavba řeší sanaci zemního 
tělesa opěrnou zdí pod silnicí částí u komunikace Pe-
třvaldská. 

Vlivem sklonu svahu, geologické a  hydrogeologické 
stavby území a  rostoucího zatížení od silnice dopra-
vou zde začalo docházet k poškození krajnice a zvyšo-
valo se riziko posunu a poškození silnice. Právě na toto 
reaguje probíhající stavba, která má zpevnit svah pod 
vozovkou. Jde o vybudování opěrné zdi v úseku dlou-
hém 17 metrů. 

Vlivem deštivého počasí došlo v  průběhu stavby ke 
zvýšení rizika sesuvu, a proto bylo rozhodnuto před-
mětný úsek komunikace uzavřít. Uzavírka se týká úse-
ku od Radvanické po Rajskou. Podle informací krajské 
správy by uzavírka měla trvat do půlky prosince.

Další krajskou silnicí, na které bude probíhat oprava, 
je  část komunikace  III/4721 ul. Michálkovická/Čs. ar-
mády. Oprava bude probíhat těsně před hranicemi Mi-

chálkovic v městské části Slezská Ostrava v  souvislé 
délce cca 650 m, která je vymezena od vjezdu k čer-
pací stanici EuroOil po křižovatku se silnicí III/4723 ul. 
Fišerova. 

Stavební práce budou prováděny za částečného ome-
zení provozu na silnici, s využitím samostatných pra-
covních míst na komunikaci. V termínu 29.–30. 10. 2024 
(rezervní termín 31. 10. 2024) si však práce spojené 
s pokládkou nových asfaltových vrstev vozovky vyžá-
dají úplnou uzavírku silnice III/4721 ul. Michálkovická/
Československé armády. Objízdná trasa po dobu úpl-
né uzavírky bude vedena po MK ul. Heřmanická, Ko-
něvova a po silnici III/4723 ul. Vrbická, Fišerova a zpět.

Zvláště tíživé je pro Michálkovice omezení na ulici 
U Kříže, která je jediným přístupem k naší škole. Dle 
sdělení magistrátu města, který je objednatelem akce, 
by mělo být skutečně do konce října hotovo. K uzávěr-
ce to tak na cestě zatím nevypadalo, ale věřme, že to 
skutečně zvládnou tak, aby naše děti mohly bezpečně 
chodit do školy.

Potřebné opravy komunikací přinášejí omezení

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta 
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• Michálkovické zastupitelstvo se ke svému zasedání se-
šlo ve čtvrtek 19. září v kulturním domě. V úvodu staros-
ta v souvislosti s povodněmi poděkoval zejména našim 
dobrovolným hasičům za jejich vyčerpávající a oběta-
vou práci při ochraně zdraví a majetku občanů. Podě-
koval také pracovníkům obce zapojeným do krizových 
prací a povodňových hlídek městského obvodu a rov-
něž i  občanům a  organizacím, které nabídly pomoc 
např. v souvislosti s potřebou náhradního ubytování.

• Následně byla starostou podána zpráva o významných 
událostech, aktivitách či rozhodnutích rady v mezidobí 
od posledního zasedání zastupitelstva. Zpráva byla jako 
obvykle bohatá.

• Zmínil mimo jiné jmenování staronové ředitelky mateř-
ské školy na další šestileté období. Upozornil na někte-
ré studie či projektové dokumentace, které jsou v da-
ném období objednány městským obvodem. Jde např. 
o prověření možnosti použití fotovoltaiky na objektech 
městského obvodu, dokumentaci pro zateplení dosud 
nezateplených bytových domů, studii obnovení koupa-
liště na principu přírodního biotopu. 

• Nejvýznamnějším počinem v této oblasti byla příprava 
žádosti o dotaci na projekt Komunitní dům pro senio-
ry s 25 bytovými jednotkami. V této souvislosti avizoval 
starosta možnost opětovného setkání zastupitelstva.

• Starosta dále informoval o probíhajících či dokonče-
ných veřejných zakázkách, ať již obce, nebo příspěvko-
vých organizací. Jednalo se např. o opravy dvou památ-
níků, opravy komunikací za více než 3 mil. Kč či likvidaci 
hrobů a terénní úpravy na hřbitově.

• Dále zmínil některé plány pro další dva roky s ohledem 
na požadavky městského obvodu zaslané v rámci pří-
pravy kapitálového rozpočtu města. Michálkovice za-
slaly žádosti na projekty v  různých oblastech. V  ob-
lasti školství např. na nové vybavení školní kuchyně, 
revitalizaci zahrady mateřské školy, v oblasti místních 
komunikací na opravu a  zvýšení bezpečnosti v  lokali-

tě Binarova-Rajská nebo zvýšení bezpečnosti přístupu 
do základní školy, kde by městský obvod ve výhledu 
dvou let rád postavil chodník až na ulici Košickou. Nej-
významnějším projektem, pokud bude získána podpo-
ra z dotačního programu Státního fondu pro rozvoj in-
vestic, bude určitě Komunitní bytový dům pro seniory. 

• Starosta hovořil o celé řadě dalších věcí, jako např. o za-
čátku školního roku, branném dni zorganizovaném pro 
děti ze školy, připravovaném ozdravném pobytu pro 
děti předškolního věku a dalších.

• V tomto bloku padaly i dotazy členů zastupitelstva. Pan 
Ing. Mahdal se mimo jiné dotázal na důvod, proč byla 
radou schválena podlicenční smlouva k šíření audiovi-
zuálních děl. Starosta odpověděl, že to bylo v souvis-
losti s letním kinem. Poté se dotázal na radou projedna-
né doplnění strategického plánu MAP. Starosta vysvětlil, 
že se jedná o zásobník projektů v oblasti školství a jen 
projekty uvedené v tomto zásobníku jsou pak způsobilé 
získat dotace z některých dotačních programů.

• Zastupitel Mgr. Romba se dotázal na radou projednáva-
né stanovisko k městské vyhlášce o dani z nemovitos-
tí. Starosta sdělil, že město vyhláškou reaguje na změnu 
zákona. Užití dosavadních koefi cientů již zákon ne-
umožňuje, a proto město nastavilo jiné koefi cienty nově 
tak, aby byl zachován stávající příjem  daně z nemovi-
tých věcí. 

• Následně zastupitelstvo projednalo několik majetko-
právních materiálů. Šlo zejména o záměry prodeje, kdy 
žadatelem byl v jednom případě občan a v druhém pří-
padě pak ČEZ, které potřebují kousek obecního pozem-
ku pro stavbu trafostanice. 

• Zastupitelstvo souhlasilo s využitím předkupního práva 
na garáž. Předmětem projednání byl přehledový mate-
riál o hospodaření městského obvodu za první pololetí 
tohoto roku. Všechny projednávané materiály byly za-
stupitelstvem přijaty.

Ze zasedání zastupitelstva

Na obrázku můžete vidět výsledky 
voleb do krajského zastupitelstva. 
V  Michálkovicích, stejně jako v  ce-
lém kraji zvítězilo hnutí ANO Andre-
je Babiše. 

Starostové v  čele s  bývalým hejt-
manem profesorem Vondrákem se 
umístili na druhém místě. Na třetím 
místě v  Michálkovicích se umístila 
koalice Stačilo! (spojenectví České 
strany národně sociální a Komunis-
tické strany Čech a Moravy).  

Jak jsme v Michálkovicích volili do krajského 

zastupitelstva 446,04

115,3

111,87
99,63

77,38

44,48

ANO STAN STAČILO! SPOLU MSK SPD, Trikolora a
PRO

Česká pirátská
strana

Výsledky voleb do krajského zastupitelstva 

v Michálkovicích (v %)
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Stav místních komunikací v  Michál-
kovicích každoročně vylepšujeme. 
Do oprav jsou zařazovány komunika-
ce postupně podle svého stavu a vy-
tížení. Kromě roku 2020, kdy byla 
epidemie covidu, a  loňského roku 
jsou v podstatě každý rok do oprav 
komunikací investovány milionové 
částky. 
Největší podíl fi nancí na tyto opravy 
získáváme z  rozpočtu města Ostra-
vy formou účelových dotací schvále-
ných na základě našich žádostí. Jen 
poslední realizované opravy v  roce 
2022 si vyžádaly téměř 3 mil. Kč.
V  letošním roce byly do oprav za-
řazeny místní komunikace Bláho-
va a  Charvátova. Cena opravy činí 
3 700 tis. Kč.
Městský obvod má zpracovány roz-
počty i  na opravu několika zbývají-
cích komunikací vyžadujících opravu, 
stejně jako na rekonstrukci komuni-
kace Binarovy, která si vyžádá zvýše-
né investiční náklady.

Další frekventované komunikace mají 

nový asfaltový povrch
Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Bláhova ul. před opravou ... a po opravě

V  pondělí dne 9. 9. 2024 
proběhl adaptační kurz 
šestých tříd a jejich třídních 
učitelek Mgr. Lucie Mikul-
ské a  Ing. Katuše Fišerové. 
Akce byla pořádána s cílem 
více upevnit vazby mezi 
žáky a  seznámit žákovský 
kolektiv s  novými třídními 
učitelkami mimo prosto-
ry školy, aby jejich přechod 
z  prvního stupně na dru-
hý proběhl co nejhladčeji. 
Skupina žáků a učitelek od-
jela do parku Landek Ost-
rava, kde si děti vyzkouše-
ly pod vedením zkušené 
sociál ní psycholožky Mgr. 
Libuše Peckové Svitákové 
různé komunikační a tvoři-
vé hry zaměřené na posilo-
vání třídního klimatu. 

Děti spolupracovaly na růz-
ných zajímavých úkolech 

(např. „skotský telegram“), 
pokusily se také s paní so-
ciální pedagožkou sestavit 
svůj třídní erb, kde každý 
jedinec vymaloval určitou 
část, která spolu s obrázky 
ostatních vytvořila výsled-
nou podobu erbu. Žáci se 
též dozvěděli mnoho pod-
nětných informací o hor-
nictví, hornických šach-
tách a fárání, také se projeli 
vláčkem a  v  závěru akce 
je čekala prolézačka míst-
nosti s  názvem Dýmovni-
ce. Přestože občas malé 
výletníky doprovázel slabý 
déšť, děti se schovaly pod 
stan restaurace Bistropen, 
kde si všechny aktivity ná-
ramně užívaly a  v koneč-
ném výsledku byly velmi 
spokojené. 

 Mgr. Gabriela Davidová

Adaptační kurz na Landeku
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Ani nadcházející podzim neubírá v michálkovické pobočce 
Knihovny města Ostravy nic z množství aktivit, které jsou za 
námi i před námi. Tradičně knihovnou pořádané komento-
vané vycházky s Lenkou Kocierzovou po místním hřbitově 
se zúčastnily téměř čtyři desítky zájemců. Počasí nám vy-
šlo a povídání bylo velmi zajímavé. Navštívili jsme i hrob Ing. 
Jiřího Kašpárka, se kterým jsme léta spolupracovali a který 
věděl o Michálkovicích úplně všechno. Často na něj vzpo-
mínáme.
• Naši sezonu přednášek a  besed jsme zahájili v  pátek 

27. 9., kdy nás fotograf Kamil Übelauer zavedl mezi zají-
mavé skalní masivy, hory a kopečky nejen v naší krajině, 
ale podívali jsme se do Norska, na Island, na Madeiru, ...

• V úterý 1. 10. měla besedu o nové knize autorka  Romana 
Vaverová. Hořkosladká vůně vanilky je její nová kniha. Jde 
o  historický román z Opavska, který se odehrává na kon-
ci 19. století. Jednou z hlavních postav je Marie Fiedorová, 
živnostnice a matka třech synů, která vybudovala moder-
ní podnik na výrobu oplatek, předchůdce dnešní Opavie. 
Román seznamuje čtenáře i s několika významnými osob-
nostmi Rakouského  Slezska, například s  rodinou, která 
vlastnila třebovický zámek.

• Je to již druhá kniha paní Romany Vaverové z našeho kra-
je. Její Železné katedrály nás zavádí do Vítkovických žele-
záren konce 19. století a jsou důkazem, že tehdejší Vítko-
vice byly v mnohém první na světě a inspiroval se u nich 
i Tomáš Baťa.

• Od 21. 10. představíme malířku Milenu Kantorovou, která 

měla výstavu i v místním Husově sboru spolu s několika 
dalšími výtvarníky. Ve čtvrtek 24. 10. v 16.00 zveme na její 
vernisáž spojenou s promítáním.

• Besedy manželů Hillových jsou vždy hojně navštěvované  
a 1. 11. v 17.00 máte opět možnost poslechnout si jejich po-
vídání o Krétě. Jako vždy uvidíte nejen krásné fotky a zají-
mavé historky, ale poslechnete si i hezké písničky.

• Letos poprvé bychom rády vyzkoušely knihovnický kvíz. 
Zájemce prosíme o vytvoření družstev po čtyřech hráčích 
a následné nahlášení v knihovně. Otázky budou v něko-
lika okruzích. Sejdeme se v pátek 15. 11. v  16.00. Pokud 
bude o knihovnický kvíz zájem, budeme v něm pokračo-
vat i v následujícím roce.

• Poslední cestovatelskou besedou letošního roku bude 
Indonésie, o které nám povypráví paní Anna Lachetová, 
která už u nás několikrát s velkým úspěchem přednášela. 
Tentokrát se zaměříme na oblasti Indonésie,  které se do 
minulé besedy nevešly.

• Od října dostaly větší prostor místní školy a  školky, bu-
dou mít možnost nás navštěvovat v pátky dopoledne, kdy 
máme zavřeno, abychom se dětem mohly intenzivněji vě-
novat.

• 2. 10. začíná Virtuální univerzita třetího věku, tématem je 
Jan Santini-Aichel, na kterého se už moc těšíme. V rámci 
Týdne knihoven budeme slavit i 120. výročí naší knihovny. 
Ale o tom až v příštím čísle…

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová

Informace z knihovny

Ve středu 11. 9. 2024 za krásného slu-
nečného počasí se konal jako kaž-
dý rok branný den, akce uspořádaná 
Sportovně střeleckým klubem Petř-
vald za fi nanční podpory městského 
obvodu Michálkovice. 
Na děti v  prostředí hasičárny čekalo 
velké množství stanovišť, kde se plni-
ly různé zajímavé úkoly, například hod 
sekerkou na terč, střelba laserem na 
divoká prasata, střelba ze vzduchov-

Branný den pro školáky
Mgr. Gabriela Davidová

ky na terč, plazení se v terénu a také si 
žáci mohli ověřit své znalosti ze zdra-
vovědy. 
Nejprve se děti rozdělily na jednotlivá 
družstva a  své úspěchy si nechávaly 
pečlivě zaznamenat do připravených 
kartiček. Na této akci se také mohly 
děti podívat na vystoupení studentů 
Bezpečnostní a právní akademie, kte-
ří předvedli bezchybné výkony z juda. 
Jejich vystoupení sklidilo u  žáků vel-
ký úspěch a mnozí se chtěli se studen-
ty vyfotit na památku. Ovšem tradičně 

největší nadšení vzbudilo vystoupe-
ní policistů se cvičenými psy. Dětem 
se moc líbilo, když viděly psy apor-
tovat míčky, chodit po kladině a  lovit 
„lumpa“. Někteří dokonce dostali mož-
nost vyzkoušet si postavu padoucha, 
oblékli si ochranný rukáv a nechali se 
chytit. 
Celá akce tak pro mnohé děti byla ne-
zapomenutelným zážitkem a  všichni 
se jistě těší, jak se příští rok opět se-
jdeme a zase si náš den užijeme spolu.
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Dne 25. 9. bylo možné v budově ZŠ Mi-
chálkovice zahlédnout pestrobarevné 
pokrývky na hlavách dětí i učitelů, a to 
zcela rozličných druhů. Naše škola se 
totiž připojila k výzvě Hrdé školy před-
stavující unikátní projekt od Schools 
United, jenž si klade za cíl podpořit 
sílu sounáležitosti žáků s jejich školním 
prostředím, a dnešek tak byl vyhlášen 
Dnem šílených klobouků.
Některé děti si klobouk vyrobily samy 
podle své fantazie, jiné si přinesly 
z  domu kloboučky, které si vyzdobi-
ly netradičními předměty, jako napří-
klad pavím okem, andělskými křídly, 
pavoučky, kostičkami lego i  malými 
autíčky. Dále ve třídách a  na chod-
bách byly k  vidění klobouky ve stylu 
 Jacka Sparrowa, vodníka, egyptské-
ho faraona, klauna, též jsme zahléd-
li disco klobouk, veliké mexické som-
brero, klobouk ve tvaru fotbalového 

míče, čepice s narozeninovými svíčka-
mi a mnoho dalších. 

Tento den zabodoval hlavně u  žáčků 
I. stupně, kteří Den šílených klobou-

ků oslavili povídáním o různých klo-
boucích a  čepičkách, taktéž výrobou 
a  následným malováním netradičních 
pokrývek. Zároveň také oslovil i někte-
ré žáky z  II. stupně, kteří se přišli po-
chlubit svými neobvyklými pokrývka-
mi hlavy.

Všichni, kdo přišli do školy originál-
ně vyzdobeni, se se svými spolužáky 
a s paní učitelkou vyfotili na památku 
a získali sladkou odměnu od školního 
parlamentu, jenž zavítal do všech tříd 
a vyhodnotil ty nejlepší výtvory.

Děkujeme všem, kdo si našli čas na vý-
robu svého klobouku, a také těm, kdo 
se nebáli zpestřit si tento školní den 
netradiční a zábavnou aktivitou, a my 
jsme tak mohli zažít naši školu „jinak“. 
Věříme, že si všichni zúčastnění tento 
báječný den užili, a už teď se těšíme na 
další výzvu Hrdé školy.

Den šílených klobouků
Mgr. Gabriela Davidová

Vzhledem k  mimořádné situaci a  nutnosti odstraňo-
vání škod po povodni bylo Magistrátem města Ostra-
vy rozhodnuto, že budou veškeré svozové prostředky 
použity k odvozu zničeného zařízení a vybavení zasa-
žených domácností.

Z  tohoto důvodu bude přistavení velkoobjemových 
kontejnerů, které jsou našemu městskému obvodu při-
stavovány pro občany k odložení nepotřebného objem-
ného odpadu a které nám poskytuje město, v měsíci 

říjnu 2024 odloženo.

Příslušný počet kon-
tejnerů nám bude po-
skytnut v  náhradním 
termínu, až se poda-
ří s  nahromaděným 
odpadem ze zaplave-
ných území vypořá-
dat.

O novém termínu přistavení kontejneru vás budeme 
neprodleně informovat.

Informace - velkoobjemové kontejnery
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Začal nový školní rok, mnozí žáci si 
postupně zvykají na každoroční za-
čátek školních povinností. Posledním 
střípkem ještě doznívajícího léta se 
zdá být pobyt u moře v Chorvatsku, 
který pro své žáky zprostředkovala 
v září ZŠ U Kříže 28 v Ostravě-Michál-
kovicích. Letos se uskutečnil v termí-
nu od 8. 9. do 14. 9. a byl určen pro 
21 žáků ze 7. až 9. tříd. Žáci se v do-
provodu paní ředitelky Mgr. Kajfošo-
vé a Mgr. Slaného vydali do městečka 
Karlobag, které leží v blízkosti ostro-
va Pag, kam se žáci také lodí vypravi-
li. A jejich nadšení nebralo konce. Děti 
dováděly v moři, hrály si s balonem, 
potápěly se a  lovily kraby. Večer si 
užily koupání za svitu čelových svíti-
len, tzn. čelovek a ručního reflektoru.

Kromě mořských radovánek se také 
zabavily ve vnitřním bazénu daného 
hotelu, kde se dokonce někteří roz-
hodli účastnit soutěže v  synchroni-
zovaném plavání, tzv. „akvabelách“. 
Žáci při něm musí skloubit prvky tan-
ce, plavání a gymnastiky v jedinečný 
estetický zážitek. 

Cílem pobytu bylo žákům nabídnout 
nejen relax u  moře, ale i  možnost 
něco zajímavého zjistit o tomto mís-
tě. Proto se žáci vydali také na pro-
cházku do města Karlobag, jenž leží 
pod svahy pohoří Velebitu, aby tam 
navštívili vybombardovaný chrám 
a také se něco dozvěděli o historii to-
hoto města. Při té příležitosti navštívi-
li také místní obchody a pro své nej-
bližší si tam zakoupili hezké suvenýry, 
které jim budou připomínat tyto ne-
zapomenutelné chvíle.

Děti se v Chorvatsku seznámily s vy-
nikající místní kuchyní a mohly si po-
dle libosti vybrat z více jídel. Na zá-
věr svého pobytu všichni zavítali do 
pizzerie a  před odjezdem si vychut-
nali svou oblíbenou pizzu a také slad-
kou tečku na závěr, kterou byla osvě-
žující zmrzlina. 

Počasí našim výletníkům přálo té-
měř po celou dobu, jen v ČR je při-
vítal déšť se silným větrem. I přes-
to si všichni výlet velmi pochvalovali 
a v myšlenkách se od této prosluněné 
země nemohli dlouho odpoutat.

Tak Chorvatsko, příští rok zase na 
shledanou. Doviđenja!

Dobrodošli u Hrvatsku aneb Vítejte v Chorvatsku!

Mgr. Gabriela Davidová
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Lysá hora
Mgr. Ludmila Ševčíková

Dne 1. 10. na naši školu zavítala Policie České re-
publiky. Jednalo se o preventivní program, tzv. 
pásmo negativních jevů, jehož garantem byla 
Mgr. Marcela Šimanská. Hlavním cílem bylo, aby si 
žáci 6. A a 6. B upevnili vědomosti o tom, jak se 
správně zachovat v různých životních situacích. 

Policii zajímalo, zda by si děti uměly poradit při 
napadení psem a také jak by se zachovaly, pokud 
by našly na zemi ležícího člověka a zdali by mu 
dokázaly poskytnout první pomoc. Mnozí žáci si 
ihned věděli rady a sklidili uznání příslušníků Po-
licie ČR. 

Děti si také připomněly telefonní čísla základních 
složek integrovaného záchranného systému. Nové 
informace, které žáci získali díky diskusi s policis-
ty, byly pro ně jistě zajímavé a poučné.  Tento pre-
ventivní program bude pokračovat i v následují-
cích měsících. 

Prevence s policií
Mgr. Gabriela Davidová

Dne 30. 9. jsme rozhodli zdolat na počest genpor. Ing. Mi-
kuláše Končického Lysou horu. Tento genpor. se zúčast-
nil dukelské, jaselské a ostravské operace. Po válce zůstal 
v armádě, působil především jako pedagog a tankotech-
nický odborník. Velmi rád vyrážel na Lysou horu, a proto 
Jednota Čs. obce legionářské Ostrava I a 73. tankový pra-
por „Hanácký“ posádkou v Přáslavicích organizuje kaž-
doročně výšlap na Lysou horu.

Naše škola se zúčastni-
la již podruhé. Naposledy 
před dvěma lety za pod-
pory armády a  její výba-
vy. Letos s  námi ovšem 
vojáci vyrazit nemohli, 
neboť pomáhali při likvi-
daci škod po povodních.

Vyrazili jsme tedy sami. 
Celou akci zorganizoval 
Mgr. Martin Lokaj, pomá-
hali mu Mgr. Ludmila Šev-
číková, Mgr. Martina Hi-

blerová a Mgr. Jiří Kadlček. Vybrali jsme žáky naší školy 
ze 7. a 8. ročníku, kteří si na tento výšlap troufl i a na kte-
ré jsme se také mohli spolehnout, že se budou chovat 
vhodně dané poctě.

Vyrazili jsme ráno v  7:30 od školy a  už kolem deváté 
jsme vyráželi z Visalají směrem na Lysou horu po červe-
né značce. Zpočátku se cesta vinula mezi krásnými louč-
kami, ale potom jsme museli překonat kamenité prudší 
úseky. Někteří vyběhli Lysou horu jako by se nechume-

lilo, někteří však pocítili, že vyjít si tuto královnu Beskyd 
není žádná legrace. Na vrchol této hory se dostali všichni 
naši „lysaři“ do 12.30. Důležité je, že se nakonec všem po-
dařilo ve zdraví vrátit, a pevně věříme, že si to příští rok 
s chutí zopakujeme.
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Letos je tomu rovných sto let od zří-
zení obecního vodovodu v  Michál-
kovicích. Dnes ani nedoceníme, o jak 
významnou událost tehdy šlo. Do té 
doby byli občané Michálkovic odkáza-
ní jen na své studny, případně studny 
veřejné, k nímž ovšem museli dochá-
zet i  několik set metrů. Každopádně 
tedy museli do svého bytu vodu vlast-
noručně donášet, takže se s  ní velmi 
šetřilo. 
Stavbu vodovodu v roce 1924 provedla 
fi rma Limberg a Nečas ze Slezské Os-
travy. Jeho projektant Ing. Fiederhel 
jej napojil na již existující vodovod pro 
Slezskou Ostravu. S ohledem na vyšší 
nadmořskou výšku části zástavby Mi-
chálkovic však byla jeho součástí také 
čerpací stanice vybudovaná v blízkosti 
křižovatky dnešních ulic Českosloven-
ské armády a Fišerovy, podle níž loka-
lita dostala název U pumpy.
Slezská (tehdy Polská) Ostrava pů-
vodně měla přívod vody ze stud-
ní v  údolí Burňa, ale ten rostoucímu 
počtu obyvatel již na konci 19. stole-
tí nestačil a navíc vlivem sílícího pod-
dolování zdroj vysychal a stále častě-
ji se objevovaly poruchy potrubí, které 
bylo z  dubového dřeva. Proto v  roce 
1893 tamější zastupitelstvo rozhodlo 
o stavbě nového vodovodu až z  lesa 
Důlňák, nacházejícího se mezi Vrati-
movem a Bartovicemi. Protože se jed-
nalo o položení deseti kilometrů kovo-
vého potrubí hluboko do země, a tedy 
fi nančně náročnou stavbu, muselo si 
město na ni vzít půjčku, která měla 
být splácena z výnosů nově zavedené 
obecní daně z  prodeje alkoholických 
nápojů. 
V roce 1894 fi rma Ing. Karla Kresse 
zpracovala projekt a  ještě v  témže 

roce jí byla zadána realizace stavby. 
Protože voda byla vynikající kvality, 
nebyla zpočátku chemicky nijak 
upravována. Z prameniště byla voda 
sváděna nejdříve jen dvěma cca 
desetimetrovými drenážemi (v roce 
1909 bylo prameniště rozšířeno), pak 
krátkou štolou do sedimentační jímky 
a odtud potrubím do vodojemu, který 
se nacházel pod lesem. Dále potrubí 
vedlo v  trase dnešních ulic Šenovské 
a Lihovarské ke Kunčičkám a poté přes 
Jakubskou kolonii a  kolem Zvěřiny, 
kde byla odbočka do vodojemu u dolu 
Jan Maria na Hranečníku. První voda 
byla přivedena v  roce 1896 nejprve 
do menšího vodojemu u  tehdejší 
elektrárny na Zámostí, která byla 
využita pro pohon čerpací stanice, 
s  jejíž pomocí byla voda vytlačována 
do zemního vodojemu v  blízkosti 
křižovatky dnešních ulic Michálkovické 
a  Hladnovské, který byl v  takové 
nadmořské výšce, že voda z  něj do 
celé obce mohla téct samospádem. 
V roce 1909 pak byl postaven v  jeho 
sousedství také věžový vodojem, kte-
rý fungoval až do konce 60. let a dnes 
je pro svůj secesní vzhled chráněnou 
kulturní památkou. Od roku 1902 byla 
používána také voda z pramene Lipina 
na rozhraní Radvanic a Bartovic, která 
byla svedena do vodojemu u jámy Jan 
Maria a  následně čerpána do nového 
vodojemu Na Jánské. Později byla po-
stavena spádově výhodnější větev po-
trubí v trase dnešních ulic Lihovarské, 
Trnkovecké, Dolasovy a Michálkovické 
a právě na ni se Michálkovice napojily. 
Jejich napojení umožnilo také zřízení 
osmi nových studní v  lese Důlňák 
s  čerpací stanicí, k  čemuž došlo 
v předchozím roce 1923.

Michálkovice však nebyly jedinou obcí 
zásobovanou ze slezskoostravské-
ho vodovodu. Již před první světovou 
válkou bylo položeno potrubí kolem 
Ostravice pro zásobování Muglinova. 
Protože již od roku 1908 měla v Mugli-
nově svůj velký dodnes fungující  zem-
ní vodojem v  blízkosti současné Ko-
merční ulice také Moravská Ostrava, 
bylo na jaře 1918 potrubí kolem Ostra-
vice zkapacitněno a napojeno také na 
vodovodní síť Moravské Ostravy, takže 
pro zásobování Slezské Ostravy mohla 
být využívána i voda z jejího podzem-
ního zdroje v Nové Vsi (směr toku se 
v novém potrubí měnil dle potřeby).
V roce 1931 začala být do hladnov-
ského vodojemu přiváděna voda také 
z  vratimovských Zaryjí novým potru-
bím přes Kunčice, které již byly před-
tím napojeny v  Kunčičkách na trasu 
potrubí z Důlňáku, čímž vznikla kom-
pletní druhá přívodní trasa. Rovněž 
tato voda byla do hladnovského vo-
dojemu dopravována novým potrubím 
směrem k  dnešní Michálkovické ulici, 
takže původní trasa s  čerpací stanicí 
na Zámostí byla opuštěna.
Po sloučení Slezské Ostravy a  dalších 
obcí s Moravskou Ostravou v roce 1941 
došlo záhy také k  plnému sjednocení 
vodovodních soustav. Po druhé světo-
vé válce bylo záhy akutně nutné řešit 
nedostatek vody pro prudce rostoucí 
počet obyvatel Ostravy. Nejprve byla 
v roce 1952 na důlňácký zdroj napojena 
nová prameniště v oblasti Horních Da-
tyň i lese Rakovec a následně postaven 
větší vodojem na Bartovické ulici. 
To však již bylo jasné, že podzem-
ní zdroje nebudou stačit. V  roce 1954 

Vodovod v Michálkovicích slaví stovku
Ing. Jan Dvořák

pokračování na str. 10
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VZPOMÍNÁME

S láskou vzpomínáme na manžela, 
otce a dědečka 

Ing. Ladislava Keclíka, CSc., 
starostu našeho městského obvodu. 

Dne 20. října 2024 by oslavil své 80. naro-
zeniny, avšak před 20 lety, 2. března 2005, 

nás navždy opustil. Byl nejen milujícím otcem, manže-
lem a dědečkem, ale také s oddaností pečoval o náš ob-
vod a jeho obyvatele. Jeho moudrost a neúnavná snaha 
pomáhat zůstávají v našich srdcích. Na tuto výjimečnou 
osobnost s láskou vzpomínají manželka Karla, syn Libor, 
dcera Pavla a jejich rodiny.

Dne 25. 10. 2024 vzpomeneme nedožité 
75. narozeniny naší milované maminky, 
sestry, babičky, prababičky a kamarádky, 
paní 

Anny Trnčákové.  
S velkou láskou v srdci nikdy nezapomene-
me, naše maminko. Dcera Iveta s rodinou.

bylo proto vládou rozhodnuto posta-
vit z  rozestavěné přehrady Kružberk 
(původně určené jen k výrobě elektři-
ny) tzv. Ostravský oblastní vodovod. 
20. prosince 1958 z nádrže začala přes 
úpravnu vody ve Vítkově-Podhradí při-
tékat do Ostravy první říční voda, což 
zajišťují dvě samostatné štoly s  více 
než dvoumetrovým průměrem – první 
vedla kolem Opavy, později byla dopl-
něna větví přes Fulnek. 
Jako rezervoáry vody pro Ostra-
vu slouží zemní vodojemy v Krásném 
Poli, Staré Bělé a Krmelíně, doplněné 

v 80. letech dvěma vysokými věžový-
mi vodojemy v  Muglinově v  blízkosti 
Hladnovské ulice, které nahradily pů-
vodní menší vodojemy (a časem také 
zanikla michálkovická „pumpa“, proto-
že voda z nových vodojemů dotekla již 
všude gravitačně). 
I když od 60. let má Ostravský oblast-
ní vodovod i zdroje vody v přehradách 
Morávka a Šance, je Ostrava stále zá-
sobována především vodou z kružber-
ské přehrady smíchanou s  podzem-
ní vodou. Od počátku 90. let však již 
není používána voda ze zdroje Lipina 
a od roku 1994 také ze zdroje Zaryje 

kvůli kontaminaci z rozšiřující se blíz-
ké haldy.
Zásobování Michálkovic vodou se za 
sto let proměnilo – zejména existují 
i záložní zdroje a trasy pro případ po-
ruch.

Zdroje:   Dipl. tech. Jan Slíva; Ing. Libor 
Frydrych, MBA: 125 let zásobování Slezské 

Ostravy z veřejného vodovodu
Mgr. Marek Sibrt; Ing. Jiří Komínek: 60 let 

Ostravského oblastního vodovodu
Ing. Silvie Drabinová, Ph.D.: Historie 

a současnost zásobování vodou
Ing. Jiří Kašpárek: Kapitoly z dějin 

Michálkovic

Vodovod v Michálkovicích slaví stovku
pokračování ze str. 9

Folklorní festival na Ostravsku př ichá zí  po roce zpě t, my-
š lenka a zá mě r akce zů stá vá  stejná, mě ní  se pouze jeho ná -
zev. Ostravské  dny folkloru nyní nesou jmé no FolklorOva. 
Letoš ní  roč ní k se bude konat od 13. do 17. listopadu 2024. 
Část programu se v  sobotu 16. listopadu uskuteční také 
v michálkovickém kulturním domě.

Kromě  rozš í ř ení  folkloru, pouká zá ní  na tradice a propoje-
ní  folklorní  komunity jeho tematickou linku tvoří také vč e-
lař ství . I letoš ní  roč ní k př inese taneč ní  workshopy, tentokrá t 
i pro rodič e s dě tmi, př edná š ky, vý stavu, lidové  party a kon-
certy. 

Pozvánka na druhý ročník folklorního 

festivalu Folklorova

Program FOLKLOROVA

16. listopadu
KD Michálkovice 

TANEČNÍ WORKSHOPY
10:00–11:15 Folklorní workshop pro rodiče s dětmi
15:00–17:45  Taneční workshop (2 bloky)

FOLKLORNÍ VESELKA
18:15   Pořádná folklorní party v Ostravě!
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Vzpomínáte na písničky, které měly text, rytmus 
a šly zazpívat?  Přijďte si zavzpomínat.

RETRO Z REPRA RETRO Z REPRA 
60…70…80…LÉTA60…70…80…LÉTA

18. 10. 2024 od 17.00

KULTURNÍ DŮM MICHÁLKOVICE
Vstupné dobrovolné 

(rezervace v KD Michálkovice tel. 596 231 565)
Nedoporučujeme mladším 60 let 

Uzávěrka dalšího čísla 

zpravodaje je 30. 10. 2024
zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz

SPOKOJENOST ZARU ENA.

+420 792 760 696



12 Kalendář akcí

Kulturní dům Michálkovice – 

podzim 2024 

ŘÍJEN – LISTOPAD

tel. 596 231 565

Akce periodické

pondělky | od 18:30
Cvičení žen

středy | od 9:00
Rehabilitační cvičení

Od 11. 9. 2024
středy | od 17:00
Kurz jógy

Akce 

Neděle | 13. 10. 2024 od 16:00
Zábavný program ZDEŇKA 
IZERA – Vyndavací zas tam dací
Tento program je již vyprodán

Pátek | 18. 10. od 17:00
RETRO Z REPRA – 60., 70. 
a 80. léta
Vstupné dobrovolné

Sobota | 2. 11. od 10:00
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Sobota | 9. 11. od 8:00 do 17:00
SWAP  

Sobota | 16. 11. od 8:00
Ostravské dny folkloru

Sobota | 23. 11. od 16:00
Jubilanti městského obvodu 
Michálkovice
 

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

říjen | během půjčování
Čtenářská výzva 2024
Výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

říjen | během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti

pátek 18. 10. | od 16.00       
Vietnam
beseda s manžely Poulíkovými          
          
středy 16. a 30. 10. | od 10.00
Virtuální univerzita třetího věku
na téma Santini

čtvrtek 31. 10. | od 10.00
Tvoříme společně
setkání klubu Generace
spojeno s výtvarnou dílnou

15. 11. | od 10.00      
Literka   
setkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

GALERIE EMOCE

do 18. 10. | během půjčování
Kamenné světy
výstava fotografi í Kamila 
Übelauera

od 21. 10. | během půjčování
Neklepejte na okno
výstava obrazů Mileny Kantorové
24. 10. | od 16.00
vernisáž a představení nové knihy

pátek 1. 11. | od 17.00
Kréta
beseda s manžely Hillovými
 
pátek 15. 11. | od 16.00
Knihovnický kvíz
Prověřte si své znalosti v několika 
oborech

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7, 

Ostrava-Michálkovice

Tel. 602 150 813

Provozní doba 14.30-18.00

Domácí fotbalové

zápasy

Muži 

Sobota 26. 10. 2024 14:30

Michálkovice – Šenov 

Sobota 2. 11. 2024 14:00

Michálkovice – Klimkovice 

Starší dorost

Sobota 19. 10. 2024 12:00

Michálkovice – Klimkovice

Sobota 2. 11. 2024 11:30

Michálkovice – Vítkovice B

Starší žáci

Sobota 26. 10. 2024 10:00

Michálkovice – Malé Hoštice

FOTBAL

Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

Z letního koncertu Witch Hammer a Inside 
v areálu hasičské zbrojnice.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 
325/106, 715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D., e-mail:  zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz. 
Grafi ka: Lucie Petrová, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 30. 10. 2024.

é

Kroužky 

Keramika
Pondělky od 15.00

Dramatický
Úterky od 16.00

Street Dance 
Čtvrtky od 16.30

Dále z programu vybíráme

21. 10.  karetní hry, elektrická 
stavebnice

23. 10.  Halloweenské výrobky

1. 11.  procházka do lesy – sběr 
kaštanů

6. 11.  vyrábíme fi gurky 
z kaštanů

15. 11.   kuželky


